

COMMITTEE OF EXPERTS ON THE TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS AND ON THE GLOBALLY HARMONIZED SYSTEM OF CLASSIFICATION AND LABELLING OF CHEMICALS

Sub-Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods

Thirty-sixth session
Geneva, 30 November - 9 December 2009
Item 11 of the provisional agenda

OTHER BUSINESS

Corrigenda to the 16th revised edition of the UN Recommendations

Chapter 4.1

In IBC 08, Amend B!3 to read : “For UN Nos 1748, 2208, 288 , 3485, 3486 and 3487, transport by sea in IBCs is prohibited.”

Chapter 5.2

Amend 5.2.1.7.2 to read :

“Orientation arrows are not required on :

- (a) Pressure receptacles except for cryogenic receptacles ;
- (b) Combination packagings containing dangerous goods in inner packagings each containing not more than 120 ml and which are prepared with sufficient absorbent material between the inner and outer packagings to completely absorb the liquid contents ;
- (c) Packagings containing division 6.2 infectious substances in primary receptacles each containing not more than 50 ml ;
- (d) Type IP-2, type IP-3, type A, type B(U), type B(M) or type C packages containing Class 7 radioactive material ;
- (e) Packagings containing articles which are leak-tight in all orientations (e.g. alcohol or mercury in thermometers, aerosols, etc.) ; or
- (f) Combination packagings containing dangerous goods in hermetically sealed inner packagings each containing not more than 500 ml.”

Draft amendment to the 16th revised edition of the UN Recommendations

It is proposed to include the following in the draft amendment to the 16th revised edition of the UN Recommendations:

Chapter 2.0

In the first sentence of 2.0.2.5, add « meeting the classification criteria of these Regulations » after “A mixture or solution”.

In 2.0.2.9, add « meeting the classification criteria of these Regulations » after “A mixture or solution”.

Chapter 3.1

In the first sentence of 3.1.3.2, add « meeting the classification criteria of these Regulations » after “A mixture or solution”.

In 3.1.3.3, add « meeting the classification criteria of these Regulations » after “A mixture or solution”.

Chapter 3.2

For UN 3166 and UN 3171, replace “106” in column (6) with “AAA”

For UN 3487, PG III, add “B13” in column (9)

Chapter 3.3

Add SP AAA as follows:

“SP AAA Subject to these Regulations only when transported by air and by sea”
